

默默为困难家庭支付电费 用一句“政策减免”一瞒就是十年

周维忠是仪征一名普通的农电工,他在村民心中“不是亲人胜似亲人”

他是一名普通的基层农电工作者,又是村民心中“不是亲人胜似亲人”的好心人,在扬州仪征市沿江村,周维忠的名字俨然已经成为“新时代雷锋”的代名词。从事电力工作二十余年,在尽心尽力的做好本职工作的同时,周维忠还替困难家庭交电费,并且一交就是十年。“好爸爸”“好儿子”,他的角色很多,但都离不开一个“好”字。天色暗了,村里开始逐渐亮起了灯,看着渐渐亮起来的村庄,周维忠笑了。

□快报记者 丁宇

默默为困难家庭垫付十年电费

村民唐有付老汉对周维忠的“热心肠”感触最深。唐老汉家庭情况比较特殊,自己患有眼疾,几乎看不清东西,其妻儿也都是智障,几乎没有任何收入来源。1998年夏天,周维忠是当地供电所的电工,发现唐老汉家已经好几个月不交电费了,他立刻赶往这户人家了解情况。

“我实在交不起电费,要交电费,你就把我家里的这点粮食扛走吧。”家徒四壁的唐老汉很无奈,电对于这个特殊的家庭来说俨然已是奢侈品。看到此景,周维忠并没有将唐老汉家的粮食扛走,并且很快给唐老汉带来

了“好消息”：“老大哥,你家的电费不用交了,政策减免,以后安心地用电吧。”

唐老汉不知道的是,“政策减免”是周维忠为了给他家留住光明编织的一个“美丽的谎言”。直到2008年,唐老汉将“政策减免”的事情告诉供电所所长,才让这个隐藏了10年的秘密渐渐浮出水面。此时,周维忠已经为这个困难家庭默默垫付了10年的电费,费用也达到了4000多元,这对于一个月收入仅千元左右的农电工来说,已经是一笔不小的开支。

在周维忠的感染下,沿江村开始形成了友爱互助的风气。“互帮互助,团结友爱,村里人现在都知道要去帮助别人,当然周维忠党员服务队是做好事的排头兵。”

几十年如一日,做好分内分外事

张萍与周维忠是多年的同事,也是“周维忠党员服务队”的一名队员。她告诉记者,周维忠现在是仪征市新城供电所抄表班副班长,“工作上相当认真负责,不管事情大小,他都相当尽心,抢修、维修,他都冲在最前面。”

张萍说,周维忠尽心尽职的工作态度在当地早已深入人心,工作二十几年他甚至没有接到过一起村民投诉。

“基层农电工的工作还是比较辛苦的,周维忠一直以来工资也不高,干把块钱。村里的电网维护维修、电费催缴这样的工作,从1988年干到现在,不容易。”新城供电所所长韩晓祥表示。

韩所长说,不过他把村民的事当作自己的事,电话保持24小时开机,村民有求必应,甚至还在村里发放便民服务卡替村民服务。一个人又有爱心又有诚心,分内分外的事情都能做好,几十年如一日,确实不容易。

妻子寄回家还债的钱,他拿来助人

苏琴是周维忠的妻子,与周维忠同岁,1969年出生。丈夫助人的行为,她也是看到媒体大幅报道之后才知道。“我出去打工,寄钱回家,本来感觉寄的钱是足以早点把债务还清的,但是接连寄了好些年,钱还是不够还债。”苏琴说,每次问起丈夫钱到哪里去了,丈夫就含糊其辞,“他也不解释,我心里就开始有点急。直到有一次无意间看了电视,才知道他拿钱帮助更需要帮助的人去了。”

苏琴也颇善解人意,了解情况后也没有责怪丈夫,反而认为“丈夫做得对”。苏琴说,“我出门打工还债,每年回家的时间不长,每次回来,他就很尽心地照顾我,不要我做饭,陪我到村头转转,散散步。”让夫妻俩自豪的是,女儿逐渐长大,并且顺利考取了徐州的一所本科院校。“我长期以来不在孩子身边,能把孩子教育好,周维忠的功劳很大。孩子的品行都受到他的影响,常说要向爸爸学习。”苏琴说。

户籍改革

苏州城乡一体化改革方案正式获批

户口迁走了 权益不会受影响

快报讯(记者 陈超 蒋文龙)“你是城里人还是农村人?”因为是农村户口,享受的医疗、养老、教育等方面的保障就要比城里人差一截,城里有房子,想把户口也迁过来,却担心原来的土地承包权、社区股权会有变化,许多收益白白流失掉……昨天,记者从苏州市政府农村工作办公室获悉,作为全国农村改革试验区,苏州市的城乡一体化改革试验方案已经正式获批实施。

该试验方案明确,要研究制定“以合法稳定住所为登记户口、以身份证为核心凭证”的新型户籍管理制度。对于享有各种产权(包括股权)的农民,分配的依据将是股份而不是户籍。这样,即使户口迁走了,原先享有的股权也不会被取消。此外,苏州将制定和完善城乡居民统一享有国民待遇的政策制度。记者还了解到,从去年开始,苏州已经对农村宅基地、农民承包地、农村集体资产展开全面的清理和界定试点,在此基础上颁发各类权证,明确农民依法享有的各种权益(包括股权),此项工作计划在明年年底前全部结束。到明年年底,苏州将基本形成城乡一体的户籍管理登记制度;今年苏州将完成城乡养老保险和居民医疗保险的并轨。

商业资讯

宝庆连锁“登上”3D版《泰坦尼克号》

快报讯(记者 笪颖)3月20日,宝庆连锁首次对外公布,其现已成为3D《泰坦尼克号》指定珠宝品牌。为配合电影的发布,“BOLS”时尚珠宝系列也将同期正式发售。据悉,这是全球唯一以电影为主题的珠宝系列,寓意“尚品·爱的标准”(Best quality love standard)。

自2011年10月开始,至2012年3月份,经过近半年的探讨和谈判,宝庆连锁终于成功取得与美国好莱坞20世纪福克斯电影公司的合作权,成为即将于4月10日全球上映的影片——3D《泰坦尼克号》中国区唯一授权指定珠宝品牌。双方合作金额超七位数。

与此同时,以电影为主题的新品珠宝BOLS系列也揭开神秘面纱。新品为一对对戒和吊坠,由电影导演卡梅隆亲自参与设计。新品整体材质选用18K黄金,设计风格为古罗马宫廷风。其中,对戒采用T形花纹为戒指正面元素,内壁刻有BOLS标识,外圈为浮雕镂空,中间银色部分为电镀铂金,并可随意转动,外圈和内圈互相呼应,典雅又不失时尚。

宝庆连锁发展有限公司营销管理中心总经理林舰表示,15年前,一部《泰坦尼克号》成为爱情的经典,15年后,3D版电影的重现,是对经典的延续,同时也是对泰坦尼克号试航100周年的献礼。宝庆连锁此番与福克斯公司合作,双方都是出于对百年爱情的推崇。

据悉,宝庆连锁“BOLS”系列将于本月24日接受预订,4月10日起全球正式同步发售。未来,“BOLS”系列不仅是对《泰坦尼克号》的纪念,更将成为宝庆连锁品牌的经典系列。

伪装背后

以卖衣服作幌子,网上销售枪支弹药

警方顺藤摸瓜,破获特大制售枪支案,收缴枪支161支、气枪子弹40余万发

根据论坛里的网友交谈异常这一小动向,江都警方深入网络交流群,乔装枪支爱好者,揭开了这个交流群背后惊天大秘密。此后,江都警方转战17省市,历时8个月,成功摧毁一全国性特大制造、销售枪支弹药的犯罪团伙。3月20日,江苏省扬州市江都区公安局召开新闻发布会,公布了案情。



仓库内当场抓获嫌疑人,并查获大量枪支



查获的部分枪支 警方供图

意外发现

网店表面卖衣,实售枪支弹药

去年4月,江都公安局网监大队的民警查看网络时,发现几个知名论坛里的网友交谈异常频繁。在论坛里,民警看到许多类似的帖子:“有‘狗’和‘狗粮’销售,有意者加QQ”,这么多卖“狗”和“狗粮”小广告,似乎有些奇怪。

通过多方线索,民警初步认定极有可能是贩卖枪支弹药的广告。于是,民警以枪支爱好者的身份加入了发帖人提供的QQ群。通过群内人的相互聊天,民警发现并没有“枪支”、“弹药”这类明显的字眼,但许多人都说“我这有个‘狗’,性能还不错”。民警通过QQ聊天,最终摸清了这个QQ群实际上为枪支爱好者提供平台,兜售枪支套件和弹药,揭开了交流群背后的秘密。在QQ群里,民警发现了一个江都本地人李某,在聊天过程中,民警得知李某曾在互联网上

购买枪支套件和铅弹。去年4月25日,民警立即开展侦查工作,将犯罪嫌疑人李某抓获,从其办公室内查获仿“美秀”PCP气枪1支、铅弹970发。

根据李某交代,枪支套件和铅弹是在网上一家店里购买的。根据李某提供的网址,民警点击进入网店的页面,表面上看,这家网店做的是卖衣服的生意。但经侦查后发现,网店卖的其实是枪支弹药。如果买家有意向,双方谈妥价格后,他便要求买家通过网购流程在他的网店拍下与实际交易同价的虚拟衣服,然后线下完成交易。随后,警方立即成立了“4·25”网上买卖枪支弹药专案组,展开侦破工作。

牵出大案 转战17省市,301名涉案人到案

经过调查,专案组发现犯罪嫌疑人的落脚地在广东省汕尾市,民警立即赶赴广东省汕尾市,在汕尾市公安局的协助下,将销售枪支弹药的犯罪嫌疑人

郑某抓获,同时查获作案用的电脑、物流快递单等物品。经查,以郑某为首的犯罪团伙共向全国各地的网友出售弹药210余次,涉案人数近200人,涉案金额达5万余元。先期抓获涉案嫌疑人48名,摧毁销售网络4个。

此后,专案组又在江西省赣州市抓获销售气枪铅弹的上层代理刘某,通过审查等侦查工作,发现涉案人员260余人,涉案金额30余万元。通过侦查郑某出售枪管线索,发现枪管的销售源头来自于广东汕尾市的网民“恶魔的翅膀”,制造源头在湖北省十堰市。通过侦查刘某出售铅弹线索,发现铅弹源头在福建泉州市惠安县。

专案民警兵分三路,分赴汕尾、十堰、泉州,展开侦查。专案组很快锁定陈某、李某、庄某、郭某等制售枪支弹药的涉案人员,并查明制造枪支弹药窝点和存储仓库。在三地警方的配合下,成功抓获多名犯罪嫌疑人,捣毁制造窝点和存储仓库。

这个案件中,江都警方摧毁了盘踞在淘宝网站的地下销

售枪支弹药网络14个,一举捣毁了以李某、陈某、刘某、郑某等人为首的特大制造、销售枪支弹药的犯罪团伙,抓获涉案嫌疑人301名,捣毁制造枪支弹药窝点3处,查获存储枪支弹药的仓库3处,共收缴各类枪支161支、气枪子弹40余万发,收缴枪管成品、半成品若干。

新闻延伸 寄收件实名制可切断犯罪通道

对于案件的侦破,扬州市江都区警方认为寄收件实名制,可切断犯罪通道。通过案件侦办,警方发现当前网络制贩枪支弹药犯罪隐蔽性更强、逃避打击手段更多,给发现犯罪、侦查破案带来更大难度,特别是少数物流快递公司缺乏规范化管理。办案民警认为推行寄收件实名制,对于运输物品的安全性进行责任倒查,才能切断枪支弹药等违禁物品的寄运通道。

通讯员 戴明广 孟萍
快报记者 丁宇